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Збірка містить матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Youth Pharmacy Science», які згруповано за провідними напрямками 

науководослідної та навчальної роботи Національного фармацевтичного 

університету. Розглянуто теоретичні та практичні аспекти синтезу біологічно 

активних сполук і створення на їх основі лікарських субстанцій; стандартизації ліків, 

фармацевтичного та хіміко-технологічного аналізу; вивчення рослинної сировини та 

створення фітопрепаратів; сучасної технології ліків та екстемпоральної рецептури; 

біотехнології у фармації; досягнень сучасної фармацевтичної мікробіології та 

імунології; доклінічних досліджень нових лікарських засобів; фармацевтичної опіки 

рецептурних та безрецептурних лікарських препаратів; доказової медицини; 

сучасної фармакотерапії, соціально-економічних досліджень у фармації, 

маркетингового менеджменту та фармакоекономіки на етапах створення, реалізації 

та використання лікарських засобів; управління якістю у галузі створення, 

виробництва й обігу лікарських засобів; інформаційних технологій у фармації та 

медицині; основ педагогіки та психології; суспільствознавства; філології.  

Також у збірці представлені матеріали наукових досліджень учасників 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Фармація, 

промислова фармація» та конкурс на присудження Нагороди для обдарованої молоді 

«Панацея молода». Для широкого кола наукових і практичних працівників фармації 

та медицини. 
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Вступ. Історія НФаУ – це також історія будівель, у яких розташовуються 

навчальні аудиторії та лабораторії університету. Історія двох споруд, що 

розташовані по вул. Пушкінській, 53 та вул. Куліковській, 12, відображає не 

тільки історію НФаУ, але й історію медицини та міста Харкова. Будівлі 

адміністративного та медико-біологічного корпусів НФаУ рішенням 

Харківського обласного виконавчого комітету від 30.04.1980 внесені у 

Всеукраїнський реєстр пам’яток архітектури за № 3347330-Ха 

(вул. Пушкінська, 53) та №3347176-Ха (вул. Куліковська,12). 

Мета дослідження. Відтворити історію будівель НФаУ у контексті 

історії Харкова та України, зберегти історичну пам'ять про людей та події, що 

були з ними пов'язані. 

Матеріали та методи. Широке коло відкритих історичних джерел, 

біографічний, порівняльно-історичний методи.  

Отримані результати. 

Історія адміністративного корпусу НФаУ (вул. Пушкінська, 53). 

Будівлі, що сьогодні знаходяться на місці адміністративного корпусу 

НФаУ в різні часи мали різну нумерацію, спочатку №41, потім № 47, зараз 

№ 53, що певною мірою ускладнювало дослідження. Історія цієї будівлі була 

тісно пов’язана з діяльністю у Харкові лютеранської громади при Євангелічної 

(Аугсбургській) в ім'я Вознесіння Господнього церкви, членом правління якої 

тривалий час був архітектор Ю.С. Цауне.  

До середини ХІХ ст. на місці, де сьогодні знаходиться НФаУ, по вулиці 

Німецькій (нині Пушкінській) знаходився лютеранський сад, у якому 

відпочивали городяни. У 1855 р. цю ділянку землі в місті купив купець ІІІ 

гільдії П. С. Марченко, який побудував на цьому місті кам’яний у півтора 

поверхи будинок зі зручностями та дерев’яний обкладений цеглою флігель, що 

отримали у міському реєстрі №41. До нашого часу ці споруди не збереглися. 

Поряд з будинком був насаджений значний за розміром сад з плодовими 

деревами та чагарниками, що повинно було зберегти це місце, як певну зону 

відпочинку. Про самого П.С.Марченка відомо небагато. За походженням він 

був з кріпаків, до стану купецтва був зарахований лише у 1853 р. Купець 

Марченко займався в Харкові виробництвом екіпажів. В середині 1860-х років 
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він виставив свою садибу (тоді ще під № 41) на продаж. У 1869 р. лютеранська 

придбала у купця П.С. Марченка його міську садибу на вул. Німецькій, 41. У 

1870 році у цьому будинку був відкритий лютеранський сирітський притулок, а 

в 1873 році – притулок для жінок-лютеранок похилого віку. К 1883 р. нумерація 

змінилася на № 47, а з 1890 р. та до нашого часу на № 53. Спочатку в будівлях, 

придбаних у Марченка, проживало до 30 сиріт і літніх лютеранок, але до 

1890 р. їх стало більше. І лютеранська громада збудувала за пожертви 

Німецького товариства допомоги два нових двоповерхових кам'яних будинки 

на підвальних поверхах, які збереглися і до цього дня під нумерацією 53-А та 

53-Б та знаходяться у внутрішньому дворі НФаУ. Але на початку ХХ ст. 

приміщень для притулку стало замало, а лютеранська громада стала більш 

заможною, тому було прийнято рішення на місце старої будівлі притулку 

збудувати новий більший будинок.  

За проект та будівництво взявся видатний харківський архітектор 

Ю.С. Цауне. До 1911 р. будівництво закінчилося, будівля була введена в 

експлуатацію. Чотириповерхова будівля побудована в стилі модерн з 

характерним лучковим карнизом і «рогатими» щипцями ризалитів. Фасад 

створений у стилі Віденського сецессіону. Вузькі вікна і вертикальні 

членування надають йому «спрямованість верх», характерну для німецької 

готики. Нечисленні пластичні деталі поєднувалися з полями, облицьованими 

глазурованої керамічною плиткою. Поверхні стін під карнизами облицьовані 

майоліковою плиткою бордового кольору. Середня частина фасаду 

закінчувалася плитою лучкового карниза, з боків якого підносилися щипці. 

Будівля стала справжньою окрасою вулиці Пушкінської. Лютеранська громада 

використовувала нову будівлю як доходний дім, в якому можна було 

орендувати квартиру, в частині приміщень та флігелях (№53 А та № 53 Б) 

розташовувалися притулок для сиріт та самотніх жінок-лютеранок похилого 

віку, гуртожиток для вихователів та бон притулку, господарські служби. За 

даними Харківського адрес-календаря за 1912-1913 роки в цьому будинку 

певний час мешкав сам Ю. С. Цауне. З початком Першої світової війни у 

суспільстві різко змінилося відношення до місцевих німців, що призвело до 

значного скорочення лютеранської общини, практично припинилися благодійні 

пожертви у фонд громади. Тому утримання притулку стало неможливим. 

Революційні події 1917-1920 рр. корінним чином змінили існування 

лютеранської громади Харкова, яку радянська влада позбавила всієї власності, 

у тому числі був націоналізований будинок сирітського притулку. Але будівля 

продовжила служити в справі науки та освіти. 

У 1920-1930 Рр. в будинку по вулиці Пушкінській, 53 був розташований 

перший в країні Державний рентгено-радіологічний інститут. Перші запаси 
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радію для роботи харківські науковці отримали від лауреата Нобелівської 

премії у фізиці й хімії Марії Кюрі. З 1930 по 1941 роки будівля належала 2-му 

Харківському медичному інституту. У 1944-1967 роках в будинку працював 

Харківський стоматологічний інститут, який був згодом переведений до 

Полтави.  

З 1967 р. по наш час будинок по вулиці Пушкінській, 53 належить НФаУ.  

Історія Медико-фармацевтичного корпусу НФаУ (вул. Куликівська, 12) 

Триповерховий будинок загальною площею 2998   збудований у 1909-

1912 роках за проектом відомого харківського архітектора А. М. Гінзбурга за 

кошти тютюнового фабриканта та мецената П. Я. Бураса на замовлення 

Єврейського благочинного товариства, в якому воно потім і розміщувалося: У 

будівлі були розташовані канцелярія Товариства по роздачі допомоги грошима 

або натурою; дешеві їдальня і кафе для бідних євреїв; чоловіче єврейське 

училище; богадільня, каплиця, лікарня та аптека. У лікарні товариства надавали 

безоплатну медичну допомогу кращі лікарі-євреї Харкова. Під час Першої 

світової війни у 1914-1917 роках лікарня була перепрофільована у військовий 

шпиталь для постраждалих на війні.  

Після революції 1917 року в будинку розмістилися Держвидавництво, 

Держхлібінспекція, Наркомторг, Укрм’ясотрест. У 1918 році, після підписання 

Брест-Литовського мирного договору та залишення Харкова більшовиками, у 

цьому будинку деякий час були розквартировані стрільці Запорізької Дивізії 

Петра Болбочана. У 1919 році на Куликівській, 12 декілька днів перебував штаб 

А І. Денікіна на чолі з генералом В. З. Май-Маєвським. У 1920 році в будинок 

повернулися ті ж структури, які і були в ньому одразу після Революції. У 1930 

р. корпус був переданий час ХФІ, і у ньому почалося викладання дисциплін 

медико-біологічного профілю (анатомія, фізіологія, валеологія, біохімія). У 

період Другої Вітчизняної Війни, фасад будівлі сильно постраждав. У 1944 році 

після звільнення Харкова від німецько-фашистських окупантів, у цю будівлю 

повернувся з евакуації Харківський фармацевтичний інститут, викладачі та 

студенти приймали активну участь у відбудові та реконструкції будинку. В 

післявоєнний період на Куліковській, 12 знаходилася і сучасна кафедра 

філософії та соціології (колишня назва марксизму-ленінізму). У 1992 році 

відбулася загальна реконструкція будівлі по вул. Куликівській, 12, і споруда 

отримала свій теперішній вигляд.  

Висновки. Будівлі адміністративного та медико-біологічного корпусів 

НФаУ мають довгу та славетну історію, вони були споруджені видатними 

архітекторами для благодійних організацій, завжди приносили користь людям і 

сьогодні продовжують традицію благородного служіння науці, освіті та 

харківській громаді. 
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